









# Din scrisorile sosite la redacție Cite poți face cu ajutorul tovarășilor

Nu știu de ce urmărind discuția despre egoism, m-am gândit mult la aspirații, la visuri, la ceea ce dorim fiecare dintre noi să realizăm în viață. Nimic nu poate să-ți dea o satisfacție mai mare, mai deplină, decât conștiința de a te simți folositor patriei, de a lega năzuințele tale de năzuințele întregului popor muncitor. Egoistul, după părerea mea, își răpește tocmă această satisfacție, profund umană. Neajutându-l pe alții el nu se ajută în primul rând pe el pentru că este știut — în afara colectivului nu se poate obține nici o realizare de preț.

Cazurile discutate sînt, firește, cazuri izolate. Caracteristic pentru reacțiile dintre oamenii muncii din patria noastră este spiritul colectiv, întru-ajutorarea tovarășească, îndreptate spre progresul societății noastre socialiste. Aceste principii se manifestă adesea în faptele cele mai simple și cele mai obișnuite.

Iată, eu sînt lăcătuș mecanic la Fabrica „Steaua Rosie” din Bacău. Din prima zi petrecută în fabrică am simțit ajutorul tovarășilor mei. Nu de mult m-am înscris la cursurile serale ale școlii medii. Aici am cunoscut din întâmplare și în situații diferite dar și în cadrul școlii noi toți formăm, ca și în fabrică un colectiv unit.

la chimie stătea cu mine ore întregi explicându-mi fiecare problemă. Vedeam la ea dorința sinceră de a mă ajuta. Și am reușit să învăț. Iar eu am simțit încă odată că de prețios e sprijinul tovarășilor.

GEORGHIE DUȚA  
lăcătuș-mecanic

## Din invidie la dezbinare

Urmărind cu atenție discuția despre egoism ce se poartă în coloanele ziarului „Scînteia” sînt impresionat din care se desprind învățăminte de o deosebită importanță în special pentru noi, tinerii.

Egoismul îmbracă diverse forme de manifestare. Iată un caz:

Noi avem în clasă o elevă, Florica Cheveșan despre care nu se poate spune că nu-și ajută colegii mai slab. Florica suferă însă de o prea mare dragoste de sine.

Forma cea mai pregnantă

războie. Pentru început ea și-a căutat clișia susținătorii printre care elevii Tiberiu Ardeleanu și Ioan Stancu, cu care a încercat să împiedice realizarea spectacolului.

Colectivul clasei noastre era un colectiv unit, bazat pe relații de sinceră prietenie. Datorită însă acțiunilor îndreptate întru-ajutorarea clasei noastre, s-a împărțit curind în două părți. Firește, cei care erau de partea lui Cheveșan erau mult mai puțini decît restul colectivului dar fapta lui Cheveșan a îngreunat munca noastră. S-au sîrănit tot soiul de discuții pe la colțuri.

Această stare de lucruri a fost curmată de organizația U.T.M. din clasă care a intervenit prompt și cu răspundere. Elevii au înțeles că toate acestea s-au datorat invidiei și învingînd greutățile am realizat spectacolul cu succes. Colectivul nostru este acum și mai unit și mai încrezător. Eleva Cheveșan a rămas însă pe mai departe invidioasă. Ea nici acum n-a înțeles că prea multă iubire de sine strică, că ești dator să ascuți părăile tovarășilor tăi în legătură cu tine, că trebuie să știi să te apropii de inima colectivului și să-l prețuiești. Organizația U.T.M. din clasa noastră și-a luat însă sarcina ca pe lingă celelalte acțiuni să se ocupe în mod special și de educația acestei eleve, s-o ajute să-și însușească trăsăturile morale înaintate, caracteristice tineretului nostru.

— Ori mi se dă rokul principii, ori nu joc!

Firește că neavînd altă leșire am înlocuit-o pe Cheveșan cu o altă elevă. Ne așteptam ca Cheveșan să înțeleagă greșala ei, să recunoască că colectivul a gândit bine asupra posibilităților de interpretare ale colegilor. Ea însă n-a reacționat așa. Impună de invidie și-a pus în gînd să se

venit prompt și cu răspundere. Elevii au înțeles că toate acestea s-au datorat invidiei și învingînd greutățile am realizat spectacolul cu succes. Colectivul nostru este acum și mai unit și mai încrezător. Eleva Cheveșan a rămas însă pe mai departe invidioasă. Ea nici acum n-a înțeles că prea multă iubire de sine strică, că ești dator să ascuți părăile tovarășilor tăi în legătură cu tine, că trebuie să știi să te apropii de inima colectivului și să-l prețuiești. Organizația U.T.M. din clasa noastră și-a luat însă sarcina ca pe lingă celelalte acțiuni să se ocupe în mod special și de educația acestei eleve, s-o ajute să-și însușească trăsăturile morale înaintate, caracteristice tineretului nostru.

UN GRUP DE ELEVI DIN CLASA A IX-A C. ȘCOALA MEDIE NR. 5—TIMIȘOARA



Oră de clasă în școala nouă. În satul Bodești de Sus, Raionul Pictor Neomț, copiii au primit un nou dar: o școală cu 7 săli de clasă și un laborator înzestrat cu tot materialul didactic necesar.

Foto: AGERPRES

### A apărut:

## „Probleme ale păcii și socialismului”

A apărut în limba română în Editura Politică numărul 3 pe 1960 al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”, revistă teoretică și informativă a partidelor comuniste și muncitorești.

În acest număr al revistei sînt publicate articolele: Forțele democratice din Finlanda în lupta pentru coexistența pașnică a celor două sisteme de H. Kuusinen; Unele probleme ale legăturii partidului cu masele în Ungaria de S. Lakos; Condiții noi, perspective noi de Tim Buek; Industrializarea socialistă a R.P.D. Coreene de Li Dion Ok; Socialismul și problemele proprietății de A. Sazanov; Doctrina socială a biserialii catolice în slujba capitalismului de J. Kanapa; Literatura, poporul și socialismul de V. Teitelborn.

La rubrica „50 de ani de la înființarea Zăcii internaționale a femeii” sînt publicate articolele: Zi de luptă, zi de solidaritate; Precupările, eforturile și perspectivele noastre (Scrisoare din Germania Occidentală) de L. Behring; Se trezesc forțe noi de H. Begam; În apărarea vieții, muncii și culturii de M.

Fuentes; Femeile în țările socialiste (Cifre și fapte).

Rubrica „În partidele comuniste și muncitorești” conține un bogat material informativ cu privire la activitatea unor partide frățești.

În cadrul rubricii „Cărți și reviste” sînt publicate articolele: „Ce ne învață experiența istorică a mișcărilor agrare din Rusia” de I. Lapogov; Capitalul străin în Brazilia de F. Sa; O problemă care frământă întreaga lume de A. M.

Rubrica „Scrisori, note, replice” cuprinde următoarele articole: Din experiența muncii culturale în R.D.G. de S. Wagner; Impotriva persecuțiilor și opririlor democratice de F. Mahmud, H. Lara, J. Ramirez; Încă o dată despre coexistența pașnică de C. Esposito.

Revista „Probleme ale păcii și socialismului” apare lunar în limbile albaneză, arabă, bulgară, chineză, coreeană, engleză, franceză, germană, italiană, japoneză, mongolă, olandeză, poloneză, portugheză, română, rusă, spaniolă, suedeză, ungară, vietnameză.

## Conferințe cu prilejul zilei de 6 Martie

În fața unui numeros public tot, Octav Livezeanu, vicepreședintele al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, a ținut duminică în aula Bibliotecii centrale universitare din Capitală, conferința: „6 Martie 1945 — dată memorabilă în istoria poporului nostru”.

Înălțînd laboul evenimentelor premergătoare lui 6 Martie 1945, vorbitorul a arătat că fapta marelui de milioane, conduse de Partidul Comunist Român, a impus acum 15 ani formarea primului guvern democratic din istoria României, 23 August 1944, 6 Martie 1945, 30 Decembrie 1947, sînt verigi ale procesului revoluționar nelăntat de furturi, prin lupta maselor populare de la orașe și sate, a regiunilor de democrație populară în țara noastră.

Vorbitorul s-a ocupat apoi de măsurile luate de guvernul democratic, în fruntea căruia se afla eminentul om politic și de stat dr. Petru Groza, pentru înlăturarea unor adînci transformări democratice și dezvoltarea economică a țării, de realizările pe care oamenii muncii le-au obținut sub conducerea partidului, în cei 15 ani care au trecut de la 6 Martie 1945.

Trăinicia și vitalitatea ordinii noastre populare — a spus în încheiere vorbitorul — constă în faptul că ea este creația oamenilor muncii și răspundere de cerințele obiective ale dezvoltării sociale, că are drept forță conducătoare clasa muncitoare, cea mai înaintată clasă socială din istorie, că se sprijină pe alianța de nezdruccinat a clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, pe unitatea și frăția dintre oamenii muncii romni și cei aparținînd minorităților naționale.

Conferințele asemănătoare organizate de S.R.S.G. au avut loc în centrele regionale și raionale, la casele de cultură și căminele culturale sătești la care au luat parte mii de oameni ai muncii.

(Agerpres)

## Înapoierea în Capitală a ministrului Comerțului al R.P.R.

Luni dimineața a sosit în Capitală tovarășul Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului R.P. Române, care a făcut o vizită în Republica Arabă Unită, la invitația ministrului Economiei, Abdel Monem El Kaisyuni, și a soției, pe peronul Gării de Nord, au fost de față tovarășii Vasile Dumitrescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Mihai Petri, adjunct al ministru-

lui Comerțului, Ion Graiu și Ion Tulpan, adjunctii și ministrul Finanțelor, Maria Abraham, vicepreședinte al Comitetului de Comerț al R.P. Române și alte persoane oficiale.

Erau prezenți Farid Chelouad, ambasadorul Republicii Arabe Unite la București și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

## Impresiile despre țara noastră ale laboristului britanic Maurice Orbach

La invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea ne-a vizitat țara dl. Maurice Orbach, militant pe tărîm obștesc vechi membru al Partidului Laborist din Marea Britanie. Într-o declarație făcută unor reprezentanți ai radio-televiziunii, oaspețele a împărtășit unele impresii culese în urma acestei vizite.

În timpul vizitei mele de trei săptămîni în R.P. Română am avut prilejul să văd o bună parte din aspectele vieții din țara dv. În înfrîngerile pe care le-am văzut am văzut o forță puternică activitate industrială. Trebuie de asemenea să relev talentele organizatorice ale celor care conduc aceste întreprinderi. Nu mai puțin mă a impresionat vizitarea complexelor sociale, bine înzestrate, ca stau la dispoziția salariaților.

Oaspețele a vorbit apoi despre bogăția și varietatea vieții cul-

turale din România, dovadă a grijii guvernului român pentru ridicarea nu numai a nivelului de trai ci și a nivelului cultural al poporului. El s-a referit, de asemenea, la deplina libertate religioasă asigurată populației evreiești din R.P. Române, precum și la viața culturală a acesteia, menționînd în mod deosebit activitatea Teatrului Evreiesc de Stat.

Dacă progresul pe care l-am văzut aici în toate domeniile a fost realizat în 10 ani — a încheiat dl. Maurice Orbach — în acest caz viitorul poate apărea foarte frumos pentru România. Este o țară bogată, al cărei popor iubesc munca și care, după părerea mea, simle că muncește pentru construirea viitorului și este convins că numai o lungă perioadă de pace poate asigura dezvoltarea viitoare.

(Agerpres)

## Inhumarea scriitorului Asztalos István

Luni a avut loc la Cluj inhumarea scriitorului Asztalos István, fruntas al literaturii din țara noastră, membru în Comitetul de conducere al Uniunii Scriitorilor din R.P. Română, laureat al Premiului de stat, deputat în Sfatul Popular regional Cluj, redactor, șef al revistei „Napsugar”. La catalafalcu defunctului, aflat la Casa Universitarilor, au venit pentru a aduce un ultim salut oameni de artă, cultură și știință, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, deputații ai Sfatului Popular regional, zisarii, muncitori, ingineri, tehnicieni din întreprinderile clujene, pionieri și școlari, numeroși oameni ai muncii romni și maghiari.

La ora 15 a avut loc adunarea de doliu. Au luat cuvîntul, evocînd viața de creație și de luptă a lui Asztalos István, tovarășii acad. Mihai Beniuc, în numele comitetului de conducere

al Uniunii Scriitorilor din R.P. Română, Farkas Janos, în numele colectivului redacțional al revistei „Napsugar”, ing. Nicolae Dobos, în numele Comitetului executiv al Sfatului popular regional și al Ministerului Invățămîntului și Culturii, Fazakas Ioan, director al fabricii „România Muncitorească” și artistul emerit Alexandrescu Marius de la Teatrul Național din Cluj.

După terminarea adunării de doliu, cortegiul funebru s-a îndreptat spre cimitirul central al orașului, unde a avut loc inhumarea. Scriitorul Dumitru Mircea, redactor-șef al revistei „Tribuna”, Huszar Sandor, director al Teatrului Maghiar de Stat și Nagy Istvan, președintele filialei din Cluj a Uniunii Scriitorilor din R.P. Română, membru corespondent al Academiei R.P. Române, au adus un ultim omagiu celui dispărut.

## Sa discutăm despre tinerete, educație, răspundere

sub care se manifestă egoismul la această elevă este invidia. Nu de mult noi, elevii și elevele clasei a IX-a C, am hotărît să punem în scenă piesa lui Maxim Gorki: „Micul burghez”. După câteva lecturi s-a hotărît ca unul din rolurile feminine să se încredințeze elevei Cheveșan. Ea însă n-a fost mulțumită cu acest rol; i se părea prea „mic” deși noi am considerat că ea l-ar fi putut interpreta cel mai bine. Am încercat s-o convingem. Cheveșan și-a păstrat însă cu tenacitate poziția.

— Ori mi se dă rokul principii, ori nu joc!

Firește că neavînd altă leșire am înlocuit-o pe Cheveșan cu o altă elevă. Ne așteptam ca Cheveșan să înțeleagă greșala ei, să recunoască că colectivul a gândit bine asupra posibilităților de interpretare ale colegilor. Ea însă n-a reacționat așa. Impună de invidie și-a pus în gînd să se



În fotografie: un aspect din timpul întîlnirii de hochei pe gheață dintre formațiile C.S.M. Rădăuți și Știința Cluj desfășurată duminică pe patinoarul artificial, 23 August.

Foto: VASILE RANGA

## Mai multe plutoane de tineri cicliști

În ultima vreme s-a pus un accent deosebit pe promovarea de noi elemente tinere, schimbul de mîine al ciclismului nostru. Necesitatea unei acțiuni mai temeinice susținute pentru promovarea de noi talente s-a impus întrucît, în urmă cu un timp, exista un decalaj considerabil, atît numeric cît și valoric, între trupașii sportului cu pedale și elementele tinere, cu calități promițătoare. Așa s-a născut de fapt și problema „seniorilor de drept”, atunci cînd era vorba de alcătuirea unei reprezentative. Și problema aceasta a devenit cu atît mai acută cu cît pînă mai anii trecuți, tinerii mai valoroși (categoria juniori) era o noțiune aproape necunoscută) alegau cot la cot cu „asii” alergătorii cu ani de experiență. Sistemul acesta de „promovare” a fost total greșit. Tinerii erau sușiși la eforturi prea mari, în salțuri cu totul neindicite. Evident în unele locuri s-a înțeles greșit noțiunea de încurajare a tinerilor. În unele cluburi și asociații, în rîndurile antrenorilor, s-a încins, la un moment dat, o adevărată goană după cucerirea unor victorii cu orice preț. S-a trecut peste principiul creșterii gradate, raționale, pe baza unui științific planificării în timp a eforturilor. Astfel, tineri ca G. Mayerbuehler, A. Dobre, I. Sima, G. Văleanu (și mulți alții) care, la o vîrstă fragedă, am putea spune, au sclipit în curse de lungă durată, nu au mai realizat. În continuare comportări progresive, ce se așteptau din partea lor.

Însuși L. Zanonî, cu clișia an în urmă, pe cînd nu avea decît 19 ani, a fost „întîns” prea mult în curse mari. Cum era și firesc Zanonî n-a mai corepus și a fost nevoit să facă o pauză de un an, spre a-și reveni și a o lua din nou de la A.

Sînt doar cîteva exemple din cele multe, care au constituit un adevărat semnal de alarmă. Mai

ales că marea majoritate a „speranțelor”, tineri orecuși în pași prea mari deodată, se împotmoacă, firește, tocmai cînd te-ai fi așteptat de la ei la rezultate mai valoroase; ceea ce făcea ca lotul consacraților să fie mereu același și destul de puțin numeros.

Acum în preajma deschiderii noului sezon competițional, Federația română de ciclism a precontizat împreună cu comisia de ciclism a orașului București măsuri eficiente pentru creșterea tinerilor cicliști, crearea categoriilor de juniori, repartizarea în două clase, organizarea de cîț mai multe concursuri, cu un kilometraj chibzuit gradat, precum și interzicerea participării juniorilor în concursuri mari, care le pot dăuna dezvoltării lor metodice. Aceste măsuri au fost prevăzute și anul trecut. Dar unii antrenori, ca urmare a dorinței conducerii cluburilor și asociațiilor sportive de-a cuceri performanțe cît mai grabnice, preferau tot cicliștii consacrați, sau deja afirmaji, lăsînd astfel de o parte mică, dar atît de frumoasă mîngă de descoperire și pregătire a viitorilor cicliști de valoare (ceea ce, firește, cere timp, răbdare și o muncă susținută).

Acțiunea pentru promovarea juniorilor a dat totuși roade în anul 1959, cînd s-a realizat un serios pas înainte: numeroase concursuri pentru juniori, culminînd cu Campionatul republican și „Criteriul juniorilor” — oțisă pe etape — în care au participat peste 80 de concurenți din Capitală și din provincie.

În aceste concursuri, juniorii au arătat că știu să ruleze în mod frecvent cu 37-38 km pe oră și desori chiar cu 40, bineînțeles pe distanțele rezervate lor, 60-70,80 km.

Astfel tinerii bucurești I. Capriță (C.C.A.), E. Sima (Dinamo), V. Mihăileanu (Victoria), I. Coljoneanu și I. Ardeleanu (Orășul Stalin), C. Burtcea (Plo-

ște) — și mulți alții ca ei — precum și cei din Brăila, Timișoara și alte centre cicliste, s-au înscris cu succes pe tabelul noilor „speranțe” ale pedalei. Deși s-a înregistrat un succes pe linia depășirii de noi talente, nu se poate afirma totuși că s-a făcut destul. Dimpotrivă, am putea spune că s-a făcut încă prea puțin. Sînt încă multe secții ciclistice pentru care și astăzi juniorii constituie o preocupare secundară, cînd de fapt, ea ar trebui să fie una principală.

Faptul acesta își are obșesia într-un alt aspect. Calendarul de fond (și aci federația are partea ei de vină) a cuprins prea multe curse pe etape (de lungă durată). Secțiile cicliste ale asociațiilor sportive, antrenorii respectivi au fost preocupați de acestea, neglijînd astfel importanța problemei a juniorilor.

Iată însă că pe 1960, numărul competițiilor de lungă durată și cu numărul etapelor a fost redus simțitor, ceea ce desigur, va exclude scuză „lipsă” de timp necesar preocupării pentru juniori. De altfel, în 1960, începînd din martie și pînă în octombrie, calendarul federației și al comisiei orașenești București cuprinde aproape 30 de concursuri pentru juniori, cu un kilometraj chibzuit eșalonat. De asemenea, în provincie concursurile pentru tineri ocupă un loc însemnat în activitatea comisiilor locale. Tot pe linia intensificării acțiunii de ridicare a cadrelor tinere sînt prevăzute: la birja caracterului de masă al ciclismului.

Este însă nevoie ca asociațiile sportive, organizațiile U.T.M. să desfășoare o muncă mai înșelabilă spre a canaliza mîile de tineri cu biciclete de oraș către o activitate organizată, iar roadele bogate nu vor întîrzi să se arate, asigurîndu-ne astfel un masiv pluton de viitori cicliști de performanță.

S. SPIREA

## Sport

### Prima etapă a returului la fotbal văzută de:

- Un arbitru internațional: MIHAI POPA
- Un maestru al sportului: NICOLAE DUMITRESCU

Am asistat duminică la deschiderea campionatului categoriei A la fotbal, de data a cincea ca... spectator, urmărind partida Rapid—Dinamo Bacău și Știința Cluj—Știința Cluj. Dacă sînt tentat să accept unele greșeli tehnice inerente reluării competiției nu pot înțelege comportările

nesportive ale unor jucători ca: Macri I și Greavu Ilia. Jocul fur practic de ei, o decădă a lipsei de respect față de adversar, a „molipsii” pe Koszka pe care au mai reamintit să-l fi văzut zrodată ambidul să „plătească penal” ca în jocul cu dinamoștii băcănii. Alături de neșportivitate s-a și fost reprobată de toți spectatorii (peste 20.000). Din păcate unii dintre jucătorii dinamoștii cu Ujior, Cîrmaru au încercat să plătească cu aceeași monedă. Din cauza acestor acte de indisciplină calitatea fotbalului nostru suferă.

În contrast cu jocul Rapid—Dinamo Bacău, partida Dinamo București—Știința Cluj a constituit un exemplu de corectitudine. În acest joc dinamoștii și studenții dacă au au reușit să marcheze goluri — ca urmare a ineficienței inoanțălor, au reușit totuși să arate că în ambele cluburi se dăca o muncă sîntoasă de educație a sportivilor și că anumite defecțiuni tehnice nu se suplinesc prin lovirea adversarului și proteste nejustificate la decizia.

Eri mi-a fost dat să canos și păreriile colegilor mei Schulder și Crutescu care au condus jocurile „Farul”—„U.T.A.” și „Steagul Rosu”—„Minerul” Lupeni. „Ambele echipe au fost animate de dorința de a presta un joc cît mai frumos, demn de prestigiu lor și au reușit în parte, spunea Schulder — dar vîntul și gerul i-a vitregit pe fotbaliiști acestor echipe”. „Cî vîntul celălalt moci, deși învinșat — îmi mărturisca arbitrul Crutescu — Minerul Lupeni s-a comportat promițător. Steagul Rosu pare a fi bine pus în punct. În acest joc a avut un plus de eficacitate care i-a adus de altfel și victoria. Un spectacol frumos desfășurat în limitele unei depline sportivități”.

MIHAI POPA  
arbitru internațional de fotbal

Goana echipelor de a scu mîla puncte cu orice preț s-a făcut simțită și în jocurile primei etape a returului categoriei A de fotbal. S-a observat, de asemenea tendința echipelor în deplăcare spre un joc închis, fără nici o perspectivă de victorie.

Unii dintre jucători caută să rezolve totul prin... forță fizică, lucru ce duce implicit la scăderea nivelului tehnic al partidelor de campionat.

Lăpasa unei pregătiri tehnice corespunzătoare jocului în mișcare, a multora din jucătorii noștri, se observă mai mult în exponențele tehnice pe spații mici unde poate fi „jenat” de adversar. Este încă insuficient dezvoltat spiritul de orientare al jucătorilor pe teren, în funcție de tactica adversarului.

Inexplicabil faptul că unii jucători ignorază în continuare deplasarea jocului pe etapele jocului de ieri excepție au făcut doar echipa din Bacău și cea din Cluj. Toate celelalte echipe au îngrămădit acțiunile pe centrul terenului. Suferă de asemenea finalitatea acțiunilor la poartă (exemplu: în meciul Rapid—Dinamo Bacău în tot decursul celor 90 de minute nu s-a tras aproape de lac la poartă).

Pentru remedierea acestor lacune consider că este necesară orientarea pregătirii echipelor noastre spre însușirea tehnicității în condiții de joc. Este necesară pregătirea jucătorilor noștri pentru a putea rezolva singuri fără intervenția antrenorilor, diferite probleme tactice ivite în timpul jocului, precum și intensificarea muncii educative cu fotbaliiști noștri care mai manifestă încă lipsă de respect față de adversar, față de public etc.

NICOLAE DUMITRESCU  
maestru al sportului la fotbal

## După absolvirea... „școlii” din G. A. S.

(Urmare din pag. 1-a)

În ce mai bine, pentru a obține producții și mai mari; vrem să folosim toate rezervele pe care ni le pune la îndemîna știința zootehnică înaintată. În afară de îndeplinirea îndatoririlor pe care le avem ca îngrijitori de animale, vom munci alături de ceilalți tineri din gospodărie, constituînd în brigada ulemistă de muncă patriotică, la amenajarea a 20 grapi pentru siloz, la construcția cu materiale locale a unui grad pentru 100 capete vite cornute, la amenajarea unei hale pentru crescătoria de iepuri, realizînd în felul

## Arhitect Ion Silvan

Comitetul de Stat pentru construcții, arhitectură și sistematizare, Uniunii Arhitecților din R.P. Română, Institutul central de studii, cercetări și proiectare în construcții, arhitectură și sistematizare, Institutul de arhitectură „Ion Mincu” anușă că în ziua de 5 martie 1960 a înălțat din viață arhitectul Ion Silvan, director tehnic al Institutului central de studii, cercetări și proiectare în construcții, arhitectură și sistematizare.

Arhitectul Ion Silvan s-a născut la Arad la 16 octombrie 1919. După absolvirea Facultății de arhitectură din București el a desfășurat o bogată activitate, remarcîndu-se îndeosebi ca un bun organizator al proiectării în fruntea Institutului de proiectări pentru construcții tip.

Ca membru al Uniunii Tineretului Comunist și apoi al Partidului Muncitoresc Român, el și-a pus toată puterea de muncă și devotamentul în slujba cauzei clasei muncitoare, neprecupețînd nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i reveneau.

Pentru meritele sale pe tărîm profesional și obștesc arhitectul Ion Silvan a fost distins cu Ordinul Muncii.

Luni a avut loc la Crematoriul Genușu din Capitală ceremonia incinerării arhitectului Ion Silvan.

La adunarea de doliu au luat cuvîntul reprezentanți ai Comitetului de stat pentru construc-

ții, arhitectură și sistematizare, Uniunii arhitecților din R. P. Română, Institutului de arhitectură „Ion Mincu”, Institutului central de studii, cercetări și proiectare în construcții, arhitectură și sistematizare. Vorbind despre activitatea celui dispărut, ei au arătat că moartea timpurie a lui Ion Silvan reprezintă o grea pierdere.

(Agerpres)

## CU PRILEJUL ZILEI INTERNAȚIONALE A FEMEII

Diracția  
Refelei Cinematografice  
a Difuzării Filmelor  
prezintă la:  
cinematografele  
REPUBLICA  
și  
ELENA PAVEL  
PREMIERA



INIMA DE  
MAMA

O producție a studioului  
„Mosfilm”  
cu  
Irina Skobteva  
A. Gheorghievskala  
Boris Babocikin  
G. Tarakova  
L. Tarasov  
E. Marfevici  
O. Aroseva  
B. Korolova

Scenariul: V. Sevela  
Regia: Boris Barbet  
Imaginea: V. Masevici  
Muzica: I. Biriukov

Filmul este cuplat cu documentarul sovietic „UN EMINENT LUPTĂTOR PENTRU PACE”



# De peste hotare

## Chemările C. G. al P.C.U.S. către femeile sovietice

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: În chemarea Comitetului Central al P.C.U.S. adresată femeilor sovietice cu prilejul Zilei de 8 Martie, cea de-a 50-a aniversare a Zilei internaționale a femeii, se subliniază aportul adus de femei la lupta revoluționară împotriva autocratiei țariste, a moșierilor și burgheziei, la lupta pentru victoria Revoluției din Octombrie, pentru apărarea tinerii sovietice în anii războiului civil și al intervenției străine în zilele grelelor încercări ale Marelui Război pentru Apărarea Patriei.

Astăzi este o cinste pentru femeile sovietice să fie în primele rânduri ale întregului popor pentru îndeplinirea înaintea de termen și depășirea sarcinilor celui de-al doilea an al septenaliului, să dea probe înalte de altitudine comunistă în muncă și în educația copiilor.

Chemarea relevă contribuția de neprețuit a femeilor sovietice care sprijină cu căldură politica externă de pace a P.C.U.S. și guvernului sovietic, la cauza consolidării continue a păcii și prieteniei între popoare, a instaurării încrederii, colaborării și prieteniei între popoare.

## Opinia publică franceză salută cu căldură apropiata vizită a lui N. S. Hrușciov

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: Pe adresa Comitetului sovietic pentru apărarea păcii sosesc scrisori și telegrame din diferite departamente și orașe din Franța în care este salută cu căldură apropiata vizita a lui N. S. Hrușciov în Franța.

Vizita lui N. S. Hrușciov în Franța, scrie Yves Chauvier în numele Secretariatului Consiliului Păcii din departamentul Sena, va contribui la dezvoltarea legăturii franco-sovietice, la înfăptuirea unor acțiuni hotărâte pe calea spre lichidarea primejdiei războiului și spre colaborare pașnică care să garanteze securitatea tuturor țărilor.

Stabilirea de legături între comitetele partizanilor păcii din arondismentele Parisului și din raioanele orașului Moscova, se spune în scrisoarea Secretariatului Consiliului Păcii din departamentul Sena, va constitui o mare contribuție la cauza înțelegerii reciproce.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.

S-au primit de asemenea scrisori din partea Comitetului Partizanilor Păcii de pe lângă cooperativa centrală din regiunea Industrială-minieră Beaumont-en-Artois (departamentul Pas-de-Calais), din partea Consiliului național al mișcării pentru pace din departamentul Ain și din partea altor organizații franceze ale partizanilor păcii.



Muncitoarele fabricii de parfum „Novia Zaria” din Moscova sînt mîndre de calitatea produselor obținute.

**GARNET international**

## Un infern pentru tinerele fete

O molimă răspîdită

Problema delincvenței mi este departe de a fi rezolvată în țările capitaliste. Numai delictelor comise de tineri creșterea, generate fiind de rasul societății capitaliste. Cultul violenței nu este a liceului juvenil nu este a nașii unei singure țări, criminalitatea sporită și dezvoltată în toate țările capitaliste deopotrivă. Cîteva cifre sînt elocvente: Cultul violenței atît de răspîdit cu ajutorul literaturii nemotografului face ravagii mod desebit. Numărul tinerilor condamnați pentru lăcomie, războaie, brutalități este impresionant.

Societățile suta de mii de cutiori s-au înregistrat anul cît 190 de asemenea cazuri S.U.A., 290 în R.F.G., 130 Franța, 60 în Elveția, 62 în Suedia, 80 în Italia. Aceasta

## Din viața tineretului lumii

### Declarația F.M.T.D. cu prilejul Zilei internaționale a femeii

BUDAPEȘTA 6 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a Zilei Internaționale a femeii, Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a dat publicității o declarație în care salută femeile și tineretele din întreaga lume care luptă pentru menținerea păcii.

Federația Mondială a Tineretului Democrat, care numără în rândurile sale milioane de tineri din lumea întreagă, se spune în declarație, a sprijinit și sprijină activ orice inițiativă menită să asigure drepturile economice, politice, sociale și culturale ale femeii, ca factor indispensabil al progresului în perioada actuală.

În încheiere, F.M.T.D. cheamă pe tineretele de pretutindeni să facă din ziua de 8 Martie, începutul unei lupte noi în lupta pentru apărarea drepturilor femeii, o expresie a aspirațiilor tuturor femeilor spre bunăstare, încredere și pace în întreaga omenire.

### Aniversarea Uniunii Tineretului Liber German

BERLIN 7 (Agerpres). — La 7 martie tineretul din Republica Democrată Germană a sărbătorit aniversarea a 14 ani de existență a organizației sale de luptă — Uniunea Tineretului Liber German.

În aceste zile pretutindeni în orașele și satele Republicii Democratice Germane au loc adunări consacrate aniversării a 14 ani de existență a Uniunii Tineretului Liber German.

## Militariștii vestgermani nu se potolesc...

BONN 7 (Agerpres). — TASS transmite: Ministrul de Război al R.F.G., Strauss, a realizat intenția guvernului vestgerman de a crea baze în străinătate pentru aprovizionarea și instruirea Bundeswehrului, fiind vorba de Peninsula Iberică constituită în mod firesc o bază de aprovizionare pentru N.A.T.O.

Strauss a subliniat mereu că bazele Bundeswehrului vor fi create în străinătate sub steagul N.A.T.O. În legătură cu aceasta el a declarat că tratativele cu Spania au fost încheiate de R.F.G. după informarea prealabilă a N.A.T.O. Tratativele au început cu știrea cancelarului Adenauer și s-au desfășurat conform indicațiilor sale personale.

În cuvîntarea sa, Strauss s-a plîns că tineretul vestgerman nu vrea să intre de bună voie în Bundeswehr.

BONN. — Reîntorcîndu-se la știri din cercuri apropiate guvernului englez, presa vest-germană anunță că Anglia este dispusă să își ofere teritoriul pentru instruirea soldaților Bundeswehrului în vederea mîntuirii armelor moderne.

## Prezențe romînești peste hotare

### Succesul pavilionului R. P. R. la Tîrgul de la Leipzig

LEIPZIG 7 (Agerpres). — Corespondenții speciali: Tîrgul de primăvară de la Leipzig este vizitat în acest an cu un interes deosebit.

Printre vizitatorii pot fi înținuți numeroși specialiști și studenți din R. P. Romîni aflați în R. D. Germană precum și turiști veniți din țară în cadrul excursiilor organizate de O.N.T. Carpați.

Pavilionul romînesc se bucură de mult succes. În Cartea de impresii a pavilionului se pot citi multe aprecieri elogioase referitoare la instalațiile de foraj, materialul rulant, produsele

industrii constructoare de mașini, utilajul petrolier, produsele electro-tehnice și de larg consum prezentate de R.P. Romîni. La 5 martie, delegația comercială a R.P.R. și conducerea pavilionului romîni au oferit o recepție.

La 6 martie a avut loc prezentarea pavilionului romîni printr-un grup de ziaristiști R.D. Germană. Reprezentanții presei din țara gazdă au manifestat un interes deosebit pentru dezvoltarea economiei naționale a R.P.R. în anii puterii populare.

### Spectacolul soliștilor romîni în India

DELHI 7 (Agerpres). — În seara zilei de 5 martie, în sala Jai Hind College din Bombay

a avut loc primul spectacol dat de grupul de soliști romîni care, potrivit acordului cultural romîno-indian, fac un turneu în India.

Grupul, compus din balerina Valoania Massini și Gelu Barbu, primul-soliști ai Teatrului de Operă și Balot al R. P. Romîni, Soprana Livia Lizeanu și basul Traian Popescu — prim soliști ai Operei romîne din Cluj și pianistul acompaniator Alexandru Samșki de la Radioteleviziunea, vor da o serie de concerte la Bombay, Calcuta și Delhi.

Ziarele indiene din 5 și 6 martie au publicat informații pe marginea vizitei în India a artiștilor romîni și au subliniat succesul de care s-a bucurat primul spectacol și măiestria artiștilor oaspeți.

## Glezos demască persecuțiile împotriva patrioților greci

ATENA 7 (Agerpres). — La 5 martie a continuat pînă seară lîrziu procesul înscenat lui Manolis Glezos și directorului ziarului „Avghi”, Leonidis Kirkos, care a luat alitudine împotriva sentinței nedrepte pronunțate de tribunalul militar lui Manolis Glezos și altor democrați greci.

După cum reiese din depozitiile marilor acuzării, în campania generală de persecutare a lui Manolis Glezos, acestuia i se acordă o însemnată deosebire. Pînă la examinarea în Areopag la 12 martie a cazul lui Glezos, autoritățile, neînșite de cererile privind anularea sentinței rușinoase a tribunalului militar, încearcă să demonstreze prin încă un proces legalitate urmării lui Glezos și a sentinței pronunțate împotriva lui.

În calitate de martori al acuzării în acest proces au comparut trei persoane — un polițist, un funcționar guvernamental și chiar... un membru al tribunalului militar care l-a judecat pe Glezos în iulie 1959. Un profesor jurist citat în calitate de martor al acuzării nu s-a prezentat la proces.

Avocații lui Glezos și Kirkos sînt cunoscuți fruntași politici și juristi I. Iliu, D. Papaspiru, G. Vasiliatos, S. Kanelopoulos, I. Haratsidis. În calitate de martori ai apărării au făcut depozitiile reprezentanți ai celei mai diferiteaturi ale populației cu cele mai diferite vederi politice, foști miniștri Merkuri și Zakkas, deputatul liberal Stefanidis, președintele Uniunii medicilor din Atena, A. Floras, liderul Partidului Uniunea Democrată, Tsimokos. Acest lucru demonstrează că opinia publică din Grecia, indirect de convingerile politice, cere cu hotărîre anularea sentinței rușinoase pronunțate împotriva lui Manolis Glezos și altor democrați greci.

La proces a luat cuvîntul Manolis Glezos. El a respins acuzațiile ce i se aduc pentru că a dat publicității o scrisoare în apărarea sa. Eu mă consider nevinovat și vreau ca acest lucru să se știe în Grecia și în lumea întreagă. El a declarat că acțiunile sale au fost dictate nu de preocupare pentru persoana sa, ci pentru soarta democrației.

Glezos a subliniat din nou că persecuțiile organizate împotriva lui sînt dictate de considerente politice. (După cum se știe, Glezos face parte din conducerea Partidului Uniunea Democrată de Sînga (E.D.A.) și pînă la arestare el a fost directorul organului acestui partid — ziarul „Avghi”). Ziarele din Grecia, începînd cu „Kalimerini” și terminînd cu „Avghi”, au subliniat caracterul politic al procesului înscenat împotriva mea, a declarat Glezos. Tribunalul din Grecia trebuie să se ridice în apărarea acestora care sînt persecutați pentru vederile lor democratice: acest lucru va contribui la apărarea democrației. Glezos a subliniat că va lupta pînă la restabilirea deplină a dreptății.

Demascînd încercările autorităților de a prezenta publicarea scrisorii lui Glezos drept un act criminal, directorul ziarului „Avghi”, Leonidis Kirkos, a subliniat că ridicîndu-se în apărarea lui Glezos, ziarul și-a făcut dor datoria. Numele lui Glezos este cunoscut întregii lumi, el a devenit un simbol al luptei pentru pace în lumea întreagă.

Glezos și Kirkos au demascat încercările autorităților de a condamna pe motiv că ar fi încălcat legile Greciei. El și-au exprimat speranța că Areopagul atînci cînd va examina cazul Glezos va ține seama de faptele care demonstrează nevinovăția lui și injustețea sentinței.

Apoi ședința tribunalului a fost întreruptă. Următoarea ședință va avea loc în seara zilei de 7 martie.

Militarii din Algeria și ultracoloniștii sînt mulțumiți, scrie ziarul „Liberation”. — Dar marea largi ale poporului francez sînt nemulțumite deoarece pentru ele este clar un singur lucru: războiul din Algeria va continua mult timp.

strul pe Insula Indoneziană Ambon... o bază militară. Falsul era premeditat. Se știe nu numai în Indonezia, ci și în multe alte țări, că U.R.S.S. construiește în insula Ambon nu o bază militară, ci un institut tehnologic menit să contribuie la creșterea unor noi cadre de specialiști pentru opera pașnică constructivă a poporului indonezian. Manevra de genul știrii false difuzate de „Associated Press” sînt scornite în scopul de a-i face pe indonezieni să uite că arme americane și chiar avioane americane au sprijinit pe rebeli în încercările lor de a răsturna guvernul legal al Indoneziei și de a readuce orînduirea colonialistă.

Dar este jalnică poziția acestora care își închipuie că pot împiedica uragul ceou pe care l-a avut în lumea întreagă vizita tovarășului N. S. Hrușciov în țările din Asia, cu asemenea stupide născociri.

India, Birmania, Indonezia, Afganistan... N. S. Hrușciov a străbătut mii și mii de kilometri pe drumurile Asiei. Pretutindeni vizitînd N. S. Hrușciov s-a transformat într-o puternică manifestare a prieteniei dintre popoarele sovietice și cele asiatice, o puternică manifestare a forței ideilor coexistenței pașnice. O vizită de însemnată istorică ce orată că Orientul prietește cu dragoste către marea țară socialistă — Uniunea Sovietică.

Succesul înregistrat de vizita lui N. S. Hrușciov în Asia nu a lăsat indiferent Occidentul. Lipsiți de imaginație, unii scribi apăsau cu reacționat difuzînd știrii false că U.R.S.S. ar con-

## Recunoașterea R. D. Germane de către Guineea, o lovitură pentru Bonn

BONN 7 (Agerpres). — „Recunoașterea Germaniei răsăritene de către Guineea constituie o lovitură serioasă pentru guvernul vestgerman. Criza diplomatică provocată guvernului de la Bonn de către Guineea este adevărată relație R.F. Germane cu numeroase țări”, anunță corespondentul agenției Reuter.

Un purtător de cuvînt oficial a declarat la Bonn că guvernul vestgerman studiază în momentul de față situația creată.

## Presă franceză despre recentele declarații ale lui De Gaulle

PARIS 7 (Agerpres). — Presa franceză continuă să comenteze pe larg recentele discursuri rostite de președintele De Gaulle în Algeria în care se pune accentul pe continuarea operațiunilor militare în Algeria. Dacă presa de extremă dreapta își exprimă satisfacția și consideră declarațiile președintelui ca o schimbare a poziției sale în problema algeriană, comentarii multor ziare scriu despre aceasta cu nedumerire și neliniște.

Ce a rămas din politica de autodeterminare după recentele discursuri rostite de generalul De Gaulle în Algeria? — Întreabă ziarul „Dépêche du Midi”. Se poate pune cu deplină temei întrebarea: n-a urmat oare ea numai scopuri de propagandă externă?

Militarii din Algeria și ultracoloniștii sînt mulțumiți, scrie ziarul „Liberation”. — Dar marea largi ale poporului francez sînt nemulțumite deoarece pentru ele este clar un singur lucru: războiul din Algeria va continua mult timp.

MOSCOVA. — La 7 martie, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit la Kremlin pe Jacques Chaban-Delmas, președintele Adunării Naționale a Franței, și a avut cu el o convorbire.

TIRANA. După cum transmite agenția A.T.A. la 7 martie, Enver Hodja, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncii din Albania, a primit egipteanul Argjeosistea Steagul Rosu obținut în întrecerea socialistă în cinstea celei de-a 15-a aniversări a eliberării patriei.

HANOI 6 (Agerpres) Agenția Vietnameză de Informații transmite: Ministrul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam, Fan Van Dong, a adresat coprezidenților conferinței de la Geneva pentru Indochina din anul 1954 — miniștrilor Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice și Angliei — o notă în care menționează situația serioasă din Laos creată în urma amestecului S.U.A. în treburile interne ale Laosului și cere să se ia măsurile necesare pentru a se asigura respectarea și îndeplinirea cu strictete a acordurilor de la Geneva și Vientiane.

SOFIA. — La 7 martie s-a deschis la Sofia sesiunea extraordinară a Adunării Populare a R.P. Bulgaria, avînd pe ordinea de zi examinarea Apeluilor Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 15 ianuarie 1960 adresat parlamentului și guvernului tuturor statelor lumii și o serie de alte probleme.

ROMA. — Între 5 și 6 martie a avut loc la Roma o conferință internațională împotriva nazismului și antisemitismului.

DELHI. — După cum se anunță al Katmandu, primul ministru al Regatului Nepal, B. P. Koirala, a plecat la 6 martie pe calea aerului la Pekin, răspunzînd invitației guvernului Republicii Populare Chineză. În drum spre R. P. Chineză, B. P. Koirala se va opri timp de trei zile în Birmania.

NEW YORK. — După cum transmite agențiile de presă americane, la 5 martie la baza forțelor aeriene militare Vandenberg (California) a explodat o rachetă balistică intercontinentală „Atlas”.

ACCRA. — La 5 martie în Ghana a fost sărbătorită nașterea în urmă cu 5 ani pe teritoriul fostei colonii engleze Coasta de Aur (Africa de vest) a fost proclamată — într-o atmosferă festivă — independența noului stat Ghana.

## Călugări... gangsteri

La 40 km. depărtare de orașul sicilian Caltanissetta se găsește mînașterea Mozarino. De cînd — mai exact, la 18 februarie — înșiștii lăcaș călugăresc a fost nevoit să suporte prezența neplăcută a carabinierilor italieni și a unui grup numeros de ziaristi. Carabinierii au venit să pună cîtușe călugărilor Carmelo în vîrstă de 81 de ani, Agrippino, Venazio și Vittorio totuși între 37 și 44 ani, iar ziaristi au venit să pună „mînașterea” pe amănuntele unui nou scandal